
De eerstvolgende raadsvergadering is gepland op woensdag 1 oktober 2025, 

Aanvang 19.30 uur 

Aan de leden van 
de gemeenteraad 

van Hengelo 
 

  O P R O E P I N G 
voor de op woensdag 17 september 2025 vanaf 19.30 uur 

te houden vergadering  
van de Raad der gemeente Hengelo 

 
 

AGENDA: 
     

   zaak-

nummer 

port.  

houder 

A Algemeen 

 A01 O  Opening   

 A02   Vaststellen agenda   

 A03   Vragenkwartier (zie art. 46 Reglement van Orde voor de gemeenteraad)   

 A04 Bestuurlijke actualiteiten (van het college)   

 A05 Tijdelijke toelating van dhr. Groeneveld als raadslid 3956651 Schelberg 

     

B Hamerstukken 

  

C Voorstellen met tussenkomst van de Politieke Markt 

  

D Voorstellen zonder tussenkomst van de Politieke Markt 

 D01 Benoeming Accountant 2026-2028 3928203 Gemeenteraad 

 D02 Toetreding van Borne tot en actualisatie van de Centrumgemeenteregeling 

IT-samenwerking Hengelo 

3943672 Brand 

 D03 3e Verzamelwijziging Beleidsbegroting 2025 3944867 Steen 

   

 
 

Hengelo, 1 september 2025 
  

 
 

De voorzitter van de raad, 
 

De heer S.W.J.G. Schelberg 
 

 
 

 
 



RAADSBESLUIT
ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER

3956651 Eeftink GRI Schelberg

ONDERWERP

3956651 - Tijdelijke toelating van dhr. Groeneveld als raadslid

DE RAAD VAN DE GEMEENTE HENGELO BESLUIT:

De heer H. (Herman) Groeneveld toe te laten als (tijdelijk) raadslid

PUBLIEKSVRIENDELIJKE SAMENVATTING

Mevrouw S. van den Beukel heeft tijdelijk ontslag aangevraagd als lid van de raad van de gemeente
Hengelo. Dit ontslag is haar verleend met ingang 1 september 2025. Dit betreft haar tweede periode van
tijdelijk ontslag. De heer H. Groeneveld is benoemd tot tijdelijke opvolger van mevrouw S. van den Beukel.
De benoeming van de heer Groeneveld geldt voor een periode van 16 weken, gerekend vanaf de
ingangsdatum van het tijdelijk ontslag. De benoeming eindigt automatisch op 22 december 2025. De raad
wordt voorgesteld om de heer Groeneveld toe te laten als (tijdelijk) raadslid

DE GEMEENTERAAD VAN HENGELO, DATUM

De griffier De voorzitter



RAADSADVIES
ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR AFDELING PORT. HOUDER

3956651 Eeftink GRI Schelberg

ONDERWERP

3956651 - Tijdelijke toelating van dhr. Groeneveld als raadslid

BESLUIT

De heer H. (Herman) Groeneveld toe te laten als tijdelijk raadslid

INLEIDING

Mevrouw S. (Susanne) van den Beukel heeft een aanvraag gedaan voor tijdelijke ontslag raadslid als
bedoeld in artikel X 10 van de Kieswet en dit ontslag is haar verleend.

De voorzitter van het Centraal Stembureau heeft de heer H. Groeneveld benoemd tot tijdelijke opvolger
van mevrouw S. van den Beukel.
De heer Groeneveld heeft zijn benoeming aanvaard. De raad beslist over de toelating van nieuwe leden,
ondersteund door een verslag van de commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven. De raad doet dit
zoals bedoeld in artikel V4 van de Kieswet en artikel 5a van het Reglement van Orde voor de
vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad en politieke markt van de gemeente Hengelo.

Gemeenteraadsleden kunnen bij zwangerschap en bevalling of bij langdurige ziekte tijdelijk ontslag nemen.
Het gaat altijd om een tijdelijk ontslag en een tijdelijke vervanging die van rechtswege eindigen na een
periode van 16 weken. Binnen één zittingsperiode kan een lid maximaal drie keer gebruikmaken van dit
recht. Mw. Van den Beukel maakt nu voor de tweede keer gebruik van dit recht.

ARGUMENTEN

1.1 Vacatures in de gemeenteraad dienen zo spoedig mogelijk te worden ingevuld.

Mevrouw S. van den Beukel, raadslid voor de ChristenUnie, heeft een aanvraag gedaan voor tijdelijk
ontslag als bedoeld in artikel X 10 van de Kieswet. Met ingang van 1 september 2025 is dit tijdelijke
ontslag haar verleend door de voorzitter van de raad. Daarmee is er een vacature ontstaan voor de duur
van 16 weken. Met ingang van 1 september 2025 heeft de voorzitter van het centraal stembureau de heer
H. Groeneveld benoemd tot tijdelijke opvolger van S. van den Beukel. Dit is overeenkomstig hoofdstuk W
van de Kieswet. Het betreft de tweede periode van tijdelijk ontslag van Mevrouw S. van den Beukel.

Op grond van artikel W2 van de Kieswet worden de volgende kandidaten buiten beschouwing gelaten voor
benoeming:
- S. (Susanne) van den Beukel, omdat het haar vacature betreft.

De benoeming van de heer H. Groeneveld geldt voor een periode van 16 weken, gerekend vanaf de dag
van ingang van het tijdelijk ontslag en eindigt van rechtswege op 22 december 2025.
De heer Groeneveld heeft zijn benoeming tijdig aanvaard. Daarnaast heeft hij de op grond van Artikel V3
Kieswet benodigde stukken overgelegd:
- Een ondertekende verklaring over het al dan niet bekleden van openbare betrekkingen;
- Een uittreksel uit de Basisregistratie Personen waaruit zijn woonplaats en de datum en plaats van zijn
geboorte blijken.

De gemeenteraad zal aan de hand van de overgelegde stukken (de geloofsbrieven) onderzoeken of de
benoemde tot de raad kan worden toegelaten.

1.2 Het onderzoek naar de geloofsbrieven is afgerond.
De burgemeester informeert de raad en overhandigt de benodigde documenten (geloofsbrieven) van de
kandidaat voor onderzoek aan een commissie, bestaande uit drie personen. Dit onderzoek vindt plaats op
de in artikel 5a van het ‘Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de
raad en de politieke markt’ aangegeven wijze. Daarbij gaat de commissie na, of de benoemde aan de
vereisten voor het lidmaatschap voldoet en geen met het lidmaatschap onverenigbare betrekkingen
vervult. De commissie doet verslag van het onderzoek en bij een positief advies legt de benoemde in



handen van de voorzitter de eed of belofte af en is hij toegelaten als (tijdelijk) raadslid. Daarna kan hij
direct deelnemen aan de werkzaamheden van de raad.

KANTTEKENINGEN

Financiën
Het raadslid dat tijdelijk vervangen wordt, behoudt de raadsvergoeding en de helft van de
onkostenvergoeding. De tijdelijk vervanger ontvangt de volledige raadsvergoeding en de volledige
onkostenvergoeding. Een en ander wordt opgevangen binnen de daartoe beschikbare budgetten.

BIJLAGEN

In handen van de commissie van de geloofsbrieven, via de griffier:
Tijdelijke toelating de heer Groeneveld:
- Benoemingsbesluit in verband met tijdelijk ontslag gemeenteraadslid
- Kennisgeving benoeming aan de raad
- Aanneming benoeming door de heer Groeneveld
- Mededeling inzake openbare betrekkingen
- Uittreksel uit de basisregistratie personen (BRP



RAADSBESLUIT
ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER

3928203 Gri – Hartendorp GRI Gemeenteraad

ONDERWERP

3928203 - Benoeming Accountant 2026-2028

DE RAAD VAN DE GEMEENTE HENGELO BESLUIT:

Voor de boekjaren 2026-2028, met een optionele verlenging voor 2029-2031, PwC te benoemen tot
accountant van de gemeente Hengelo onder de voorwaarden die in het aanbestedingsdocument zijn
vastgelegd.

PUBLIEKSVRIENDELIJKE SAMENVATTING

De gemeente heeft met de accountant een contract gesloten voor het controleren van de jaarrekening. Dat
contract loopt af op 31 december 2025. Daarom moet de gemeente voor de periode daarna een nieuw
contract gaan afsluiten. Voor het geven van die opdracht gelden Europese regels, die de afgelopen maanden
zijn doorlopen samen met andere gemeente en regionale instanties. Drie accountantsbureaus hebben een
offerte uitgebracht voor de accountantsfunctie in Hengelo.
Op basis van deze offertes heeft het beoordelingsteam besloten de voorgenomen gunning aan PwC toe te
kennen. Dit voorstel laat de gemeenteraad van Hengelo vaststellen dat PwC voor de jaren 2026-2028 voor
de gemeente Hengelo wordt benoemd tot accountant. Deze benoeming kan worden verlengd met drie jaar
voor de periode 2029-2031.

DE GEMEENTERAAD VAN HENGELO, 17 SEPTEMBER 2025

De griffier De voorzitter



RAADSADVIES
ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR AFDELING PORT. HOUDER

3928203 GRI – Hartendorp GRI Gemeenteraad

ONDERWERP

3928203 - Benoeming Accountant 2026-2028

DE GEMEENTERAAD BESLUIT:

- Voor de boekjaren 2026-2028, met een optionele verlenging voor 2029-2031, PwC te benoemen
tot accountant van de gemeente Hengelo onder de voorwaarden die in het aanbestedingsdocument
zijn vastgelegd.

INLEIDING

Volgens de gemeentewet (artikel 213, lid 2) wijst de raad één of meer accountants aan voor de controle
van de jaarrekening en het daarbij verstrekken van een accountantsverklaring en het uitbrengen van een
verslag van bevindingen.

Per 31 december 2025 eindigt het contract met de huidige accountant. Daarom heeft de raad op 9 oktober
2024 ingestemd met een gezamenlijke Europese aanbesteding van de accountantsfunctie met de
gemeenten Almelo, Enschede, Losser, Twenterand, Oldenzaal en Borne en de gemeenschappelijke
regelingen SamenTwente, GBTwente, SWB Midden-Twente en Stadsbank Oost-Nederland. Deze
aanbesteding leidt tot een nieuw contract voor de boekjaren 2026-2028 met optioneel een eenmalige
verlenging van drie jaar.

Het gemeentelijke beoordelingsteam is het afgelopen jaar meerdere keren bijeengekomen en was belast
met het opstellen van de gunningscriteria voor het perceel gemeente Hengelo, het perceelbestek, het
bepalen van de prijs-kwaliteitverhouding en de beoordeling van de inschrijvingen.
Het beoordelingsteam bestond uit de adjunct-griffier, in de rol van ambtelijk opdrachtgever, de
afdelingsmanager Financiën, Advies en Control, een businesspartner control, de coördinator financiële
administratie en de voorzitter van de Werkgroep Accountancy.

ARGUMENTEN

Gewenst effect van het besluit in relatie tot de strategische opgaven
Het gewenst effect van het voorstel is het sluiten van een contract met PwC voor de accountantscontrole
voor de boekjaren 2026-2028 met optioneel een eenmalige verlenging van drie jaar voor de periode 2029-
2031. Op deze wijze geeft de gemeente invulling aan de wettelijk verplichte verantwoording.

Argumenten
Er zijn drie inschrijvingen op de aanbesteding van het perceel Hengelo ontvangen. Het beoordelingsteam
heeft de ingediende offertes beoordeeld. Op basis van de beoordelingen heeft de inkoopadviseur van de
gemeente Enschede het Procesverbaal van Gunning opgesteld. Hieruit blijkt dat PwC het hoogst aantal
punten scoort en daarmee benoembaar is als accountant voor de gemeente Hengelo. Voor de gemeente
Hengelo bedragen de jaarlijkse kosten € 243.918. Dit bedrag is de totale inschrijfprijs (Interim+ controle
jaarrekening+ SISA’s). Na een positief raadsbesluit waarbij PwC als accountant wordt benoemd, zal
publicatie van de benoeming plaatsvinden. Vervolgens zal de contractondertekening zo spoedig mogelijk
plaatsvinden.

VERVOLG

Vervolg
Aan het begin van het derde contractjaar vormt een evaluatie de basis om al dan niet het contract voor
nogmaals drie jaar te verlengen. Deze eventuele verlenging wordt opnieuw met een besluit aan de
gemeenteraad voorgelegd. Wordt er niet gekozen voor een verlenging, dan zal er in dat jaar een nieuwe
aanbesteding plaats moeten vinden.



Kosten en financiële dekking
De jaarlijkse kosten ad € 243.918 zijn onontkoombaar na de Europese aanbesteding. In de begroting van
2026 en verder zal dit bedrag opgenomen worden. Dit bedrag wordt jaarlijks geïndexeerd en de kosten
van mogelijk toekomstige SISA regelingen komen daar bij.

Participatie
Het Europees aanbesteden van de accountantsfunctie is een goede mogelijkheid om alternatieven ten
opzichte van elkaar af te wegen op een professionele manier. Bij de aanbesteding van het perceel Hengelo
heeft het beoordelingsteam drie offertes kunnen afwegen.
In de procedure van Europees aanbesteden is geen ruimte voor inwonerparticipatie.

Communicatie
De communicatie rond de aanbesteding van de accountantsfunctie verloopt volgens de regels van het
Europees aanbesteden. De procedure is ambtelijk begeleid door de afdeling Inkoop van de gemeente
Enschede.
De werkgroep Accountancy is gedurende de procedure van aanbesteding geïnformeerd over de voortgang
van de aanbesteding.

BIJLAGEN

- Geen



 

 
 

Behandelvoorstel 
 

Onderwerp Toetreding Borne en actualisatie van de Centrumregeling IT – 

samenwerking Hengelo  

Zaaknummer  3943672 Portefeuillehouder Benno Brand 

Belangrijkste 
beslis/-

bespreekpunten 

Het al dan niet indienen van een zienswijze naar aanleiding van de gewijzigde 

regeling  

Historie Sinds geruime tijd hebben de gemeenten Hengelo,  Oldenzaal openbaar lichaam 

SWB Twente en Haaksbergen een gemeenschappelijke regeling rond de ICT 
dienstverlening. Recentelijk heeft de gemeente Borne verzocht om aan te sluiten 

bij deze regeling.  

 

De gewijzigde regeling is in lijn met de ontwikkeling om meer samen te werken 
op het gebied van Informatiemanagement; daarom is de reikwijdte van deze 

regeling op dat punt gewijzigd. Ook is de gewijzigde regeling toekomstbestendig   

gemaakt door een aantal artikelen in algemenere bewoordingen te formuleren.  

 

Gelet op in 2023 gewijzigde Wet gemeenschappelijke regelingen worden de 

gemeenteraden van de aangesloten gemeenten nu eerst gevraagd om (al dan 

niet) een zienswijze in te dienen.  

Na deze zienswijze procedure volgt op termijn een raadsadvies en – besluit 
waarbij de raad gevraagd wordt om toestemming te geven tot wijziging van 

deze regeling en tot de toetreding van Borne tot de regeling.  

 

 
 

 

Raad 17 september 2025  

Doel van de sessie Besluitvorming  

Behandeladvies De raad wordt gevraagd om geen zienswijze in te dienen naar aanleiding van de 

conceptversie van de gewijzigde regeling centrumgemeenteregeling 
Samenwerking ICT Hengelo  

Spreekrecht publiek nee  

 



RAADSBESLUIT
ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER

3943672 Lenferink, Arjan IIT Benno Brand

ONDERWERP

3943672 - Toetreding van Borne tot en actualisatie van de
Centrumgemeenteregeling IT-samenwerking Hengelo

DE RAAD VAN DE GEMEENTE HENGELO BESLUIT:

1. Geen zienswijze in te dienen naar aanleiding van de conceptversie van de gewijzigde regeling
centrumgemeenteregeling Samenwerking ICT Hengelo.

PUBLIEKSVRIENDELIJKE SAMENVATTING

De gemeenschappelijke regeling Samenwerking ICT Hengelo moet worden gewijzigd. De eerste reden
hiervoor is dat de gemeente Borne op 1 april jl. heeft gevraagd toe te mogen treden tot de IT-
samenwerking.  Het is voor ons ook de gelegenheid om de samenwerking uit te breiden met het onderdeel
Informatiemanagement. Daarom wordt de naam van de regeling gewijzigd in Centrumgemeenteregeling
samenwerking I&IT Hengelo.

DE GEMEENTERAAD VAN HENGELO, DATUM

De griffier De voorzitter



RAADSADVIES
ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR AFDELING PORT. HOUDER

3943672 Jan Kamies IIT Benno Brand

ONDERWERP

3943672 – Toetreding van Borne tot en actualisatie van de
Centrumgemeenteregeling IT-samenwerking Hengelo

BESLUIT

1. Geen zienswijze in te dienen naar aanleiding van de conceptversie van de gewijzigde regeling
centrumgemeenteregeling Samenwerking ICT Hengelo.

INLEIDING

De gemeenschappelijke regeling Samenwerking ICT Hengelo waarvan de gemeente Hengelo
centrumgemeente is, dient te worden gewijzigd. De eerste reden hiervoor is dat het college van B&W van
de gemeente Borne op 1 april jl. de wens te kennen heeft gegeven toe te willen treden tot de
samenwerking in de Centrumgemeenteregeling samenwerking ICT Hengelo. Wij staan hier welwillend in.
Het is voor ons ook de gelegenheid om de reikwijdte van de samenwerking uit te breiden met het
onderdeel Informatiemanagement. Reden om de naam van de regeling te wijzigen in
Centrumgemeenteregeling samenwerking I&IT Hengelo. Daarnaast worden er nog een aantal wijzigingen
voorgesteld. Alle wijzigingen zijn tot stand gekomen in afstemming met medewerkers van de deelnemers.

In het geval dat een gemeenschappelijke regeling wijzigt, hebben de raden van de deelnemende
gemeenten en het algemeen bestuur van een deelnemende gemeenschappelijke regeling het recht om
zienswijzen in te brengen.

ARGUMENTEN

1.1 De gewijzigde regeling is in lijn met de ontwikkeling om meer samen te werken op het gebied van IT
De gemeente Borne heeft recentelijk besloten om samen te willen werken op het gebied van IT met
Hengelo (gemeenschappelijke regeling Samenwerking ICT Hengelo). De reden hiervan is gelegen in het
verminderen van kwetsbaarheden en het vergroten van mogelijkheden om in te kunnen spelen op
ontwikkelingen op het gebied van IT. Daarom heeft zij verzocht of aansluiting bij de
centrumgemeenteregeling ICT Hengelo mogelijk is. Na een verkennend onderzoek heeft het college van
Borne besloten de wens om aan te sluiten te formaliseren en daadwerkelijk het verzoek bij de gemeente
Hengelo ingediend. Het college van Hengelo heeft na eveneens een onderzoek besloten daar positief in te
staan in de overtuiging dat wij - met het ook aanbieden van dit onderdeel aan Borne - hierdoor onze
dienstverlening steeds beter kunnen maken én ook de ambities van gemeente Hengelo in de toekomst
beter kunnen blijven ondersteunen.

1.2 De gewijzigde regeling is in lijn met de ontwikkeling om meer samen te werken op het gebied van
Informatiemanagement
In toenemende mate hangt succesvolle samenwerking op IT-gebied samen met goede integratie op het
gebied van informatiemanagement. Informatiemanagement is het proces dat zorgt voor de vertaling van
de informatiebehoeften vanuit de organisatie naar de informatievoorziening die deze processen optimaal
ondersteunt. Afgelopen periode hebben wij op verzoek van de gemeente Haaksbergen ook enkele pilots op
informatiemanagement uitgevoerd met de gemeente Haaksbergen. De resultaten daarvan zijn positief
bevonden. Wij denken dat als wij dit onderdeel structureel kunnen aanbieden, wij onze eigen ambities
naar de toekomst toe beter kunnen blijven realiseren. Met de wijziging van de reikwijdte van de regeling
kan de gemeente Hengelo deze diensten en processen samen met de deelnemers vormgeven.

1.4 De gewijzigde regeling is toekomstbestendig
Om op de toekomst voorbereid te zijn en niet steeds de inhoud van de artikelen te hoeven wijzigen bij
toetreding met het opsommen van de deelnemende gemeenten worden de artikelen 2 lid 3, artikel 7 lid 1
sub b en artikel 9 lid 2 en lid 4 in algemenere bewoordingen gewijzigd. Ook wordt in algemene
bewoordingen verwezen naar de archiefwetgeving zodat komende wetswijzigingen hieronder vallen. Verder
hebben we een aan bepalingen verbeterd. Dit betreft o.m. artikel 7. Het secretarissenoverleg waarvan in
artikel 7, lid 1, sub a sprake is, vindt in de praktijk niet plaats. Daar staat tegenover dat het wel wenselijk
is dat de portefeuillehouders van de deelnemers inhoudelijk wel op de hoogte worden gesteld van de



voortgang. En dan niet alleen als portefeuillehouders gezamenlijk, maar ook als portefeuillehouder
afzonderlijk. Daar is nu in voorzien in artikel 7, lid 1 sub b. Verder hebben we in artikel 2, lid 2 beter
geformuleerd hoe de relatie ligt tussen de begroting van de samenwerking en de beleidsbegroting van de
gemeente Hengelo.

KANTTEKENINGEN

1.1 Risico’s e.d.
Met de toetreding van de gemeente Borne en mogelijk later meer gemeenten komen er steeds meer
risico’s en aansprakelijkheden bij de centrumgemeente Hengelo te liggen. Samenwerking in de vorm van
een centrumgemeenteregeling biedt veel voordelen, maar er zijn wel enkele nadelen. Daarom wordt in het
lopende professionaliseringstraject in de dienstverleningsovereenkomst risico’s en aansprakelijkheden
meer evenredig verdeeld over de deelnemers.

1.2 Informatiemanagement
Deelnemers hebben de keuze om informatiemanagement wel of niet in de samenwerking, zoals vastgelegd
in de dienstverlengingsovereenkomst, op te nemen. Hierdoor kan verschil in intensiteit van de
samenwerking tussen de verschillende deelnemers ontstaan wat zijn weerslag kan hebben in de keuzes die
met elkaar worden gemaakt. Daarom wordt in de dienstverleningsovereenkomst een escalatieprocedure
opgenomen om dit in goede banen te leiden.

VERVOLG

Bestuurlijk vervolg
De deelnemers wordt gevraagd om de conceptversie aan hun raden resp. algemeen bestuur voor te leggen
en om een zienswijze in te brengen. Daarna wordt de conceptversie definitief gemaakt en wordt het voor
vaststelling aan de deelnemers voorgelegd.

Communicatie
Na vaststelling van de definitieve regeling zal de regeling worden gepubliceerd.

Juridische zaken
Indien een zienswijze daartoe aanleiding geven wordt de regeling aangepast. Na de zienswijzeprocedure
volgt de reguliere vaststellingsprocedure. Dat zal eveneens besluiten van uw raad en andere deelnemers
vergen. De opzet is dat de nieuwe regeling voor 1 maart 2026 is gepubliceerd en dan per 1 maart 2026 in
werking kan treden.

BIJLAGEN

Bijlage 1: conceptversie gewijzigde regeling Samenwerking I&IT Hengelo, unmarked
Bijlage 2: conceptversie gewijzigde regeling Samenwerking I&IT Hengelo, marked.



Centrumgemeenteregeling samenwerking I&IT Hengelo

De colleges van burgemeester en wethouders van de gemeenten Haaksbergen, Oldenzaal, Borne en
Hengelo en het dagelijks bestuur van het openbaar lichaam SWB Midden Twente (hierna gezamenlijk
te noemen: deelnemers);

Overwegende dat:

- de deelnemers de aan hen toevertrouwde publieke taken uitvoeren binnen een snel veranderende
maatschappelijke omgeving;
- de deelnemers daarbij gelijktijdig staan voor de opgave om belangrijke veranderingen in
dienstverlening en effectiviteit van uitvoering te realiseren;
- de deelnemers wensen samen te werken op het terrein van informatietechnologie (IT) en, naar
keuze, Informatiemanagement (IM), hierna tezamen te noemen I&IT teneinde:
a.  de kwaliteit van de dienstverlening te versterken;
b. de continuïteit van de dienstverlening te waarborgen;
c. de efficiency en effectiviteit van algemene en meer specialistische taken te vergroten;
- de colleges van burgemeester en wethouders hebben van hun gemeenteraden daartoe de vereiste
toestemmingen gekregen;
- de colleges van de gemeenten Hengelo en Oldenzaal in februari 2013 in het Convenant
Samenwerking ICT de intentie hebben uitgesproken om vorm en inhoud te geven aan de reeds
bestaande samenwerking en teneinde uiteindelijk één ICT-infrastructuur voor deelnemende
gemeenten  te realiseren waarbij de uitvoering van taken en bevoegdheden die daarvoor nodig zijn
worden geconcentreerd en middelen en personeel geïntegreerd bij de gemeente Hengelo;
- in 2013 ervaringen zijn opgedaan met de samenwerking tussen deelnemende gemeenten  en dat zij
van mening zijn dat de samenwerking verder geformaliseerd kan worden waarbij zij als
uitgangspunten hebben dat er één organisatie komt en één ICT-infrastructuur;
- voor de samenwerking op het gebied van ICT een organisatievorm gewenst is die slagvaardig en
flexibel is, dienstverlenend, waarbij een duurzame zakelijke relatie tot stand wordt gebracht met
borging van continuïteit. Door de deelnemende gemeenten is daarom gekozen voor het treffen van
een lichte gemeenschappelijke regeling, zijnde een centrumgemeenteregeling en wel per 1 juli 2014;
- dat het dagelijks bestuur van het openbaar lichaam SWB Midden Twente op 25 november 2016 de
wens heeft uitgesproken te willen toetreden tot de centrumgemeenteregeling en daarvoor
toestemming heeft gekregen van het algemeen bestuur welke toetreding daarna is gerealiseerd;
- dat het college van de gemeente Haaksbergen op 15 juni 2021 de wens heeft uitgesproken te willen
toetreden tot de centrumgemeenteregeling en daarvoor toestemming heeft gekregen van de raad
van de gemeente Haaksbergen;
- dat het college van de gemeente Borne op 1 april 2025 de wens heeft uitgesproken te willen
toetreden tot de centrumgemeenteregeling en daarvoor toestemming heeft gekregen van de raad
van de gemeente Borne;
- dat de reikwijdte van de regeling per 1 januari 2026 is uitgebreid met informatiemanagement;
- dat daarvoor een wijziging nodig is van de bestaande regeling waarvoor de colleges van
burgemeester en wethouders en het dagelijks bestuur van het openbaar lichaam instemming hebben
gevraagd en gekregen van hun gemeenteraden resp. hun algemeen bestuur;
- er sprake is van een gemeenschappelijke regeling zonder openbaar lichaam en zonder
gemeenschappelijk orgaan;
- de artikelen 1, 8 vierde lid, 9 eerste lid, 10 eerste lid, en 26 van de Wet gemeenschappelijke
regelingen zijn van toepassing op een lichte gemeenschappelijke regeling.



b e s l u i ten :

vast te stellen de centrumgemeenteregeling samenwerking I&IT Hengelo

Artikel 1 Algemene bepalingen

Deze regeling verstaat onder:
a) regeling: de centrumgemeenteregeling samenwerking I&IT Hengelo;
b) deelnemer: een aan deze regeling deelnemend college of dagelijks bestuur;
c) college: college van burgemeester en wethouders;
d) bestuurlijk overleg: het periodiek overleg tussen de portefeuillehouders I&IT van de
deelnemers;
e) portefeuillehoudersoverleg: Periodiek vindt er individuele afstemming plaats met de
afzonderlijke portefeuillehouders van de deelnemers en de uitvoeringsorganisatie;
f) dagelijks bestuur: het dagelijks bestuur van een deelnemende gemeenschappelijke regeling;
g) deelnemende gemeente: de gemeente van een deelnemend college;
h) deelnemend openbaar lichaam: het deelnemende openbaar lichaam van een deelnemend
dagelijks bestuur;
i) centrumgemeente: de gemeente Hengelo;
i) raad: gemeenteraad van een deelnemende gemeente;
k) algemeen bestuur: algemeen bestuur van een deelnemende gemeenschappelijke regeling;
l) uitvoeringsorganisatie: de onderdelen van de organisatie van de gemeente Hengelo, waaraan de
uitvoering van de in deze regeling beschreven taken en bevoegdheden organisatorisch is toegekend;
m) uitvoerende bevoegdheden: de bevoegdheden als genoemd in artikel  2 van deze regeling;
n) dienstverleningsovereenkomst: de overeenkomst tussen de centrumgemeente en de
deelnemende gemeente of het openbaar lichaam , waarin afspraken zijn vastgelegd over de prijs en
kwaliteit van de te leveren diensten en producten.
o) I&IT: onder I&IT wordt in de regeling verstaan informatietechnologie (IT) en
informatiemanagement (IM).

Artikel 2 Doel, taken, bevoegdheden en reikwijdte van de regeling

1. De regeling heeft tot doel om de gemeenschappelijke belangen van de deelnemers te behartigen
op het gebied van I&IT.
2. De behartiging van de in dit artikel bedoelde belangen omvat het (ondersteunen bij het)
ontwikkelen en voorbereiden van beleid op het gebied van I&IT alsmede het uitvoeren van het
beheer en de advisering op het gebied van I&IT.
3. De organisatie van de centrumgemeente voert mede namens de overige deelnemers de taken uit
en oefent de bevoegdheden uit die noodzakelijk zijn om de in lid 1 en lid 2 beschreven belangen te
behartigen voor zover de hiermee verband houdende en ten laste van de overige deelnemers
komende kosten vallen binnen de daartoe door de centrumgemeente opgestelde begroting die
onderdeel uitmaakt van de beleidsbegroting.
4. De beleidsbepalende bevoegdheden en de bevoegdheid om de financiële kaders vast te stellen
blijven berusten bij de afzonderlijke raden en colleges van de deelnemende gemeenten
respectievelijk algemeen bestuur en dagelijks van het deelnemende openbaar lichaam, ieder voor
zover het hun bevoegdheden betreft.
5. Ter uitwerking van lid 3 maken de deelnemers binnen de kaders van deze regeling nadere
afspraken over de te verrichten taken en uit te oefenen bevoegdheden en de daarbij behorende
kwaliteitseisen. Deze afspraken worden opgenomen in een I&IT -dienstverleningsovereenkomst. De
deelnemers kunnen deze afspraken bij eensluidend besluit wijzigen.
6. De samenwerking is mede gericht op:
a. het standaardiseren van IT -infrastructuur en Programmatuur;
b. het creëren en in standhouden van één technische infrastructuur van de deelnemers; en



c. het ondersteunen van gebruikers vanuit een centrale IT -beheerorganisatie;
d. het verlenen van diensten om het gebied van IM, waaronder in grote lijnen wordt verstaan het
vertalen van de informatiebehoeften naar passende informatievoorzieningen.

Artikel 3 Zienswijze

1. Bij besluiten met een aanzienlijk financieel belang, politiek gevoelige besluiten of bij beleidsmatige
keuzes, besluit het bestuurlijk overleg of het college van de gemeente Hengelo of, hoe en wanneer
de raden dan wel het algemeen bestuur van de deelnemers in het besluitvormingsproces betrokken
worden.
2. Indien het bestuurlijk overleg of het college van de gemeente Hengelo besluit dat de raden dan
wel het algemeen bestuur van de deelnemers in het besluitvormingsproces om zienswijzen worden
gevraagd, dan is op de zienswijzeprocedure artikel 35 eerste tot en met vierde lid van de Wgr van
overeenkomstige toepassing met dien verstande dat de termijn acht weken bedraagt.
3. Onverminderd het bepaalde in lid 2, worden de raden dan wel het algemeen bestuur van de
deelnemers in de gelegenheid gesteld op besluiten van het college van B&W van de gemeente
Hengelo voorafgaand zienswijzen naar voren te brengen als een meerderheid van de raden plus het
algemeen bestuur van de deelnemers hierom verzoekt.

Artikel 4 Inspraak

Bij de totstandkoming van beleid kan aan ingezetenen van de deelnemende gemeenten en
belanghebbenden inspraak worden verleend. In dat geval zal de inspraakregeling van de deelnemer
leidend zijn.

Artikel 5 Personeel

1. De uitvoeringsorganisatie bestaat uit een front- en een backoffice.
2. De uitvoeringsorganisatie wordt ingericht overeenkomstig de organisatie I&IT Hengelo.
3. De medewerkers die belast zijn met de uitvoering van de I&IT taken zijn in dienst van en zijn
werkzaam onder verantwoordelijkheid van het college van de centrumgemeente.

Artikel 6 Dienstverleningsovereenkomst

1. De werkzaamheden die de uitvoeringsorganisatie op grond van artikel 2, lid 6 kan uitvoeren voor
de deelnemer, zijn nader omschreven en vastgelegd in een dienstverleningsovereenkomst (DVO) met
een deelnemer die de deelnemer en de centrumgemeente gezamenlijk overeenkomen.  Aan de DVO
is een producten- en dienstencatalogus gehecht, met dien verstande dat IM-producten en -diensten
alleen kunnen worden afgenomen tegelijk met IT-producten en -diensten.
2. De DVO wordt jaarlijks voor 1 december geactualiseerd.
3. Op basis van de DVO wordt door de leiding van de uitvoeringsorganisatie jaarlijks een
managementrapportage uitgebracht, die ter vaststelling wordt voorgelegd aan de deelnemers.

Artikel 7 Communicatie en afstemming.

1. De deelnemers hechten aan een zorgvuldige communicatie over I&IT -aspecten gedurende de
werking van deze gemeenschappelijke regeling. Daartoe dienen de volgende afstemmingmomenten:
a. Het bestuurlijk overleg I&IT komt minimaal eens per jaar bijeen. Dit overleg zal worden voorbereid
door de leiding van de uitvoeringsorganisatie, die daarbij ook aanwezig is
Op de agenda van dit overleg staan in ieder geval de volgende onderwerpen:
- de algemene gang van zaken rond de samenwerking;
- de jaarlijkse rapportage;



- de dienstverleningsovereenkomst.
b. Er vindt periodiek overleg plaats tussen de leiding van de uitvoeringsorganisatie en de
afzonderlijke portefeuillehouders van de deelnemers. In dit overleg worden actualiteiten besproken
en college- en raadsaangelegenheden dan wel db- en ab-aangelegenheden voorbesproken met de
portefeuillehouder.
c. De leiding van de uitvoeringsorganisatie van de gemeente Hengelo overlegt eens per kwartaal
met de deelnemer.
2. De deelnemers wijzen een medewerker binnen hun organisatie aan als accounthouder voor de
samenwerking. De accounthouder van de gemeente Hengelo is het vaste aanspreekpunt voor de
managementteams van de deelnemers om inhoudelijke vragen of ontwikkelingen op het gebied van
I&IT te bespreken.

Artikel 8 Financiële bepalingen

Er wordt een vast en variabel tarief vastgesteld tussen de deelnemers.  Dit wordt vastgelegd in de
dienstverleningsovereenkomst. Daarbij worden onder meer afspraken gemaakt over
tariefaanpassingen, betalingstermijnen, facturering, btw-percentages, indexatie, de jaarlijkse
vaststelling van het aantal werkplekken.

Artikel 9 Archief

1. Het college van de centrumgemeente is belast met de zorg voor en het toezicht op de bewaring en
het beheer van de archiefbescheiden voor zover het het IT-deel van deze regeling betreft. De
Archiefverordening gemeente Hengelo is hierbij leidend.
2. De deelnemers dragen het beheer van de archiefbescheiden voor zover het de reikwijdte van de
overeenkomst betreft op aan de gemeente Hengelo, onverminderd de verantwoordelijkheid van de
bevoegde organen van de deelnemer op basis van de vigerende archiefregelgeving.
3. Voor de bewaring van de op grond van de vigerende archiefregelgeving over te brengen
bescheiden wijst het college van de centrumgemeente een Bewaarplaats, als bedoeld in deze wet,
aan.
4. De deelnemers dragen er zorg voor dat de Archiefverordening en andere van toepassing zijnde
regelgeving het beheer van de archiefbescheiden door de gemeente Hengelo mogelijk maken.
5. Nadere afspraken over het archief- en informatiebeheer worden vastgelegd in de
dienstverleningsovereenkomst.

Artikel 10 Informatie en verantwoording

1. Indien een of meer leden van de deelnemers, hun raden resp. algemeen bestuur, schriftelijk
inlichtingen vraagt, waarvan het belang niet in strijd is met het openbaar belang, dan geeft het
college van de centrumgemeente deze inlichtingen binnen zes weken aan het betreffende
bestuursorgaan.
2. Het college van de centrumgemeente brengt voor 1 maart verslag uit aan de deelnemers over de
wijze waarop het samenwerkingsverband in het voorafgaande jaar van zijn uitvoerende
bevoegdheden gebruik heeft gemaakt. De deelnemers leggen het verslag ter vaststelling voor aan de
raden in hun gemeente dan wel het algemeen bestuur. Het verslag maakt deel uit van de
afzonderlijke jaarrekeningen van de deelnemers.
3. De centrumgemeente draagt namens de deelnemers zorg voor informatie- en
verantwoordingsplichten jegens derden.

Artikel 11 Toetreding, uittreding, wijziging en opheffing



1. Toetreding tot de regeling door derden behoeft de goedkeuring van de deelnemers, ieder voor
zover het hun eigen bevoegdheden betreft.
2. Een deelnemer kan uittreden uit de regeling.
3. Gedurende vier jaren na de datum van toetreding tot de regeling het niet mogelijk is om uit de
regeling te treden.
4. Voor uittreding uit de regeling wordt een opzegtermijn van tenminste één jaar in acht genomen.
5. Uittreding vindt plaats aan het einde van het kalenderjaar.
6. Een deelnemer die uit de regeling wenst te treden maakt, na verkregen toestemming van de
gemeenteraad resp. het algemeen bestuur, zijn voornemen tot uittreding bij aangetekend schrijven
kenbaar aan de centrumgemeente en de overige deelnemers.
7. De financiële en personele gevolgen van uittreding, waaronder mede moet worden begrepen de
daardoor ontstane wachtgeldverplichtingen, komen voor rekening van de uittredende deelnemer.
8. Voor de vaststelling van de financiële gevolgen van uittreding als bedoeld in het vorige lid, wordt
voorafgaande aan die uittreding door de deelnemers gezamenlijk advies gevraagd aan een
onafhankelijke externe deskundige. Het advies van deze deskundige is voor de deelnemers bindend.
De kosten voor het inschakelen van de deskundige zijn voor rekening van de uittredende deelnemer.
9. Deze regeling kan worden gewijzigd, dan wel worden opgeheven na een daartoe strekkend
gelijkluidend besluit van de raden resp. het algemeen bestuur en de colleges resp. dagelijks bestuur
van de deelnemers, ieder voor zover het hun eigen verantwoordelijkheid betreft.
10.  Een besluit tot opheffing van de regeling gaat vergezeld van een liquidatieplan, vast te stellen
door de raden resp. algemeen bestuur van de deelnemers. Het liquidatieplan voorziet in de
verplichting van de deelnemers tot deelneming in de financiële gevolgen van de opheffing, in de
gevolgen voor het personeel en in de gevolgen van het door de deelnemers wederom zelfstandig
uitvoeren van de regelgeving als vermeld in artikel 2 van deze regeling, alsmede in de gevolgen voor
het archief.
11. Het college van de centrumgemeente is belast met de voorbereiding en uitvoering van de
liquidatie.

Artikel 12 Geschillen

1. Over geschillen tussen de deelnemers onderling omtrent de toepassing, in de ruimste zin, van deze
regeling wordt beslist door de bevoegde rechter.
2. Het verzoek aan de rechter vindt niet plaats dan nadat de deelnemers zich tot het uiterste hebben
inspannen het geschil in onderling overleg op te lossen.
3. Mocht een voor deelnemers bevredigende oplossing niet binnen drie maanden na aanvang van
het in het tweede lid bedoelde overleg zijn gevonden, dan wordt voorafgaande aan het nemen van
een besluit omtrent het geschil, het geschil ter advisering voorgelegd aan een door betreffende
deelnemers samengestelde geschillencommissie bestaande uit drie personen, waarvan elke
deelnemer er één heeft aangewezen en beide aangewezenen gezamenlijk een derde. Hert advies van
de commissie is bindend.

Artikel 13 Evaluatie

1. Het college van de gemeente Hengelo evalueert in afstemming met het bestuurlijk overleg de
regeling met de raden en het algemeen bestuur van de deelnemers en brengt hierover, uiterlijk een
maand voorafgaande aan het eind van elke zittingsperiode van de gemeenteraden, aan de college en
de raden en het dagelijks en het algemeen bestuur van de deelnemers verslag uit vergezeld van
conclusies en aanbevelingen.
2. Het college van de gemeente Hengelo legt de onderzoeksvraagstelling voor de uit te voeren
evaluatie, om zienswijzen voor aan de colleges en de raden en het dagelijks en het algemeen bestuur



van de deelnemers. Artikel 35 eerste tot en met vierde lid van de wet zijn van overeenkomstige
toepassing met dien verstande dat de termijn acht weken bedraagt.
3. Het college van de gemeente Hengelo stelt de onderzoeksvraagstelling vast.

Artikel 14 Slotbepalingen

1. Deze regeling treedt in werking met ingang van 1 maart 2026 onder gelijktijdige intrekking van de
Centrumgemeenteregeling samenwerking ICT Hengelo.
2. Het college van de centrumgemeente draagt zorgt resp. het dagelijks bestuur van de deelnemers
dragen op de gebruikelijke wijze zorg voor bekendmaking van de regeling.
3. Deze regeling kan worden aangehaald als ‘de Centrumgemeenteregeling samenwerking I&IT
Hengelo’.

Aldus vastgesteld door:

Het college van B&W van Borne op…….

de secretaris, de burgemeester,

Het college van B&W van Haaksbergen op…….

de secretaris, de burgemeester,

Het college van B&W van Hengelo op…….

de secretaris, de burgemeester,

Het college van B&W van Oldenzaal op…….

de secretaris, de burgemeester,

Het dagelijks bestuur van het openbaar lichaam SWB Midden Twente op…….

de secretaris, de voorzitter,



Centrumgemeenteregeling samenwerking ICT HengeloCentrumgemeenteregeling samenwerking I&IT 

Hengelo 

 De colleges van burgemeester en wethouders van de gemeenten Haaksbergen, Oldenzaal, Borne en 

Hengelo en het dagelijks bestuur van het openbaar lichaam SWB Midden Twente (hierna gezamenlijk 

te noemen: deelnemers); 

Overwegende dat: 

- de deelnemers de aan hen toevertrouwde publieke taken uitvoeren binnen een snel veranderende 

maatschappelijke omgeving;  

-  de deelnemers daarbij gelijktijdig staan voor de opgave om belangrijke veranderingen in 

dienstverlening en effectiviteit van uitvoering te realiseren;  

- de deelnemers wensen samen te werken op het terrein van informatietechnologie (IT) en, naar 

keuze, Informatiemanagement (IM), hierna tezamen te noemen I&IT  ICT teneinde: 

a.  de kwaliteit van de dienstverlening te versterken; 

b. de continuïteit van de dienstverlening te waarborgen;  

c. de efficiency en effectiviteit van algemene en meer specialistische taken te vergroten; 

- de colleges van burgemeester en wethouders hebben van hun gemeenteraden daartoe de vereiste 

toestemmingen hebben gekregen; 

-  de colleges van de gemeenten Hengelo en Oldenzaal in februari 2013 in het Convenant 

Samenwerking ICT de intentie hebben uitgesproken om vorm en inhoud te geven aan de reeds 

bestaande samenwerking en teneinde uiteindelijk één ICT-infrastructuur voor deelnemende 

gemeenten  te realiseren waarbij de uitvoering van taken en bevoegdheden die daarvoor nodig zijn 

worden geconcentreerd en middelen en personeel geïntegreerd bij de gemeente Hengelo; 

- in 2013 ervaringen zijn opgedaan met de samenwerking tussen deelnemende gemeenten  en dat zij 

van mening zijn dat de samenwerking verder geformaliseerd kan worden waarbij zij als 

uitgangspunten hebben dat er één organisatie komt en één ICT-infrastructuur; 

- voor de samenwerking op het gebied van ICT een organisatievorm gewenst is die slagvaardig en 

flexibel is, dienstverlenend, waarbij een duurzame zakelijke relatie tot stand wordt gebracht met 

borging van continuïteit. Door de deelnemende gemeenten is daarom gekozen voor het treffen van 

een lichte gemeenschappelijke regeling, zijnde een centrumgemeenteregeling en wel per 1 juli 2014; 

- dat het dagelijks bestuur van het openbaar lichaam SWB Midden Twente op 25 november 2016 de 

wens heeft uitgesproken te willen toetreden tot de centrumgemeenteregeling en daarvoor 

toestemming heeft gekregen van het algemeen bestuur welke toetreding daarna is gerealiseerd; 

- dat het college van de gemeente Haaksbergen op 15 juni 2021 de wens heeft uitgesproken te willen 

toetreden tot de centrumgemeenteregeling en daarvoor toestemming heeft gekregen van de raad 

van de gemeente Haaksbergen;  

- dat het college van de gemeente Borne op 1 april 2025 de wens heeft uitgesproken te willen 

toetreden tot de centrumgemeenteregeling en daarvoor toestemming heeft gekregen van de raad 

van de gemeente Borne;  

- dat de reikwijdte van de regeling per 1 januari 2026 is uitgebreid met informatiemanagement; 

- dat daarvoor een wijziging nodig is van de bestaande regeling waarvoor de colleges van 

burgemeester en wethouders en het dagelijks bestuur van het openbaar lichaam instemming hebben 

gevraagd en gekregen van hun gemeenteraden resp. hun algemeen bestuur;   

- er sprake is van een gemeenschappelijke regeling zonder openbaar lichaam en zonder 

gemeenschappelijk orgaan;  

- de artikelen 1, 8 vierde lid, 9 eerste lid, 10 eerste lid, en 26 van de Wet gemeenschappelijke 

regelingen zijn van toepassing op een lichte gemeenschappelijke regeling. 



b e s l u i ten : 

vast te stellen de centrumgemeenteregeling samenwerking I&IT Hengelo ‘de 

Centrumgemeenteregeling samenwerking ICT Hengelo’ 

Artikel 1 Algemene bepalingen 

Deze regeling verstaat onder: 
a) regeling: de centrumgemeenteregeling samenwerking I&IT ICT Hengelo; 
b) deelnemer: een aan deze regeling deelnemend college of dagelijks bestuur;  
c) college: college van burgemeester en wethouders; 
d) bestuurlijk overleg: het periodiek overleg tussen de portefeuillehouders I&IT  ict van de 
deelnemers; 
e) portefeuillehoudersoverleg: Periodiek vindt er individuele afstemming plaats met de 
afzonderlijke portefeuillehouders van de deelnemers en de uitvoeringsorganisatie; 
f) dagelijks bestuur: het dagelijks bestuur van een deelnemende gemeenschappelijke regeling; 
g) deelnemende gemeente: de gemeente van een deelnemend college; 
h) deelnemend openbaar lichaam: het deelnemende openbaar lichaam van een deelnemend 
dagelijks bestuur;  
i) centrumgemeente: de gemeente Hengelo; 
i) raad: gemeenteraad van een deelnemende gemeente; 
k) algemeen bestuur: algemeen bestuur van een deelnemende gemeenschappelijke regeling;   
l) uitvoeringsorganisatie: de onderdelen van de organisatie van de gemeente Hengelo, waaraan de 
uitvoering van de in deze regeling beschreven taken en bevoegdheden organisatorisch is toegekend; 
m) secretarissenoverleg: het periodiek overleg tussen de gemeentesecretarissen van de 
deelnemende gemeenten en de secretaris van de deelnemende gemeenschappelijke regeling;  
mn) uitvoerende bevoegdheden: de bevoegdheden als genoemd in artikel  2 van deze regeling;  
no) dienstverleningsovereenkomst: de overeenkomst tussen de centrumgemeente en de 
deelnemende gemeente of het openbaar lichaam , waarin afspraken zijn vastgelegd over de prijs en 
kwaliteit van de te leveren diensten en producten. 
o) I&IT: onder I&IT wordt in de regeling verstaan informatietechnologie (IT) en 

informatiemanagement (IM).  

Artikel 2 Doel, taken, bevoegdheden en reikwijdte van de regeling 

1. De regeling heeft tot doel om de gemeenschappelijke belangen van de deelnemers te behartigen 
op het gebied van I&IT.   
2. De behartiging van de in dit artikel bedoelde belangen omvat het (ondersteunen bij het) 
ontwikkelen en voorbereiden van beleid op het gebied van ICT I&IT alsmede het uitvoeren van het 
beheer en de advisering op het gebied van I&IT ICT. 
3. De organisatie van de centrumgemeente voert mede namens de overige deelnemers de taken uit 
en oefent de bevoegdheden uit die noodzakelijk zijn om de in lid 1 en lid 2 beschreven belangen te 
behartigen voor zover de hiermee verband houdende en ten laste van de overige deelnemers 
komende kosten vallen binnen de daartoe door de centrumgemeente opgestelde begroting die 
onderdeel uitmaakt van de beleidsbegroting door de gemeenteraden van de gemeenten 
Haaksbergen en Oldenzaal  en het algemeen bestuur vastgestelde begroting. 
4. De beleidsbepalende bevoegdheden en de bevoegdheid om de financiële kaders vast te stellen 
blijven berusten bij de afzonderlijke raden en colleges van de deelnemende gemeenten 
respectievelijk algemeen bestuur en dagelijks van het deelnemende openbaar lichaam, ieder voor 
zover het hun bevoegdheden betreft.   
5. Ter uitwerking van lid 3 maken de deelnemers binnen de kaders van deze regeling nadere 
afspraken over de te verrichten taken en uit te oefenen bevoegdheden en de daarbij behorende 
kwaliteitseisen. Deze afspraken worden opgenomen in een I&IT ICT-dienstverleningsovereenkomst. 
De deelnemers kunnen deze afspraken bij eensluidend besluit wijzigen. 



 
6. De samenwerking is mede gericht op: 

a. het standaardiseren van IT ICT-infrastructuur en Programmatuur; 

b. het creëren en in standhouden van één technische infrastructuur van de deelnemers; en 

c. het ondersteunen van gebruikers vanuit een centrale IT -beheerorganisatie; 

d. het verlenen van diensten om het gebied van IM, waaronder in grote lijnen wordt verstaan het 

vertalen van de informatiebehoeften naar passende informatievoorzieningen. 

Artikel 3 Zienswijze  

1. Bij besluiten met een aanzienlijk financieel belang, politiek gevoelige besluiten of bij beleidsmatige 

keuzes, besluit het bestuurlijk overleg of het college van de gemeente Hengelo of, hoe en wanneer 

de raden dan wel het algemeen bestuur van de deelnemers in het besluitvormingsproces betrokken 

worden. 

2. Indien het bestuurlijk overleg of het college van de gemeente Hengelo besluit dat de raden dan 

wel het algemeen bestuur van de deelnemers in het besluitvormingsproces om zienswijzen worden 

gevraagd, dan is op de zienswijzeprocedure artikel 35 eerste tot en met vierde lid van de Wgr van 

overeenkomstige toepassing met dien verstande dat de termijn acht weken bedraagt. 

3. Onverminderd het bepaalde in lid 2, worden de raden dan wel het algemeen bestuur van de 

deelnemers in de gelegenheid gesteld op besluiten van het college van B&W van de gemeente 

Hengelo voorafgaand zienswijzen naar voren te brengen als een meerderheid van de raden plus het 

algemeen bestuur van de deelnemers hierom verzoekt. 

Artikel 4 Inspraak  

Bij de totstandkoming van beleid kan aan ingezetenen van de deelnemende gemeenten en 

belanghebbenden inspraak worden verleend. In dat geval zal de inspraakregeling van de deelnemer 

leidend zijn.  

Artikel 5 Personeel  

1. De uitvoeringsorganisatie bestaat uit een front- en een backoffice.  

2. De uitvoeringsorganisatie wordt ingericht overeenkomstig de organisatie I&IT ICT Hengelo. 

3. De medewerkers die belast zijn met de uitvoering van de ICT I&IT taken zijn in dienst van en zijn 

werkzaam onder verantwoordelijkheid van het college van de centrumgemeente.  

 Artikel 6 Dienstverleningsovereenkomst 

1. De werkzaamheden die de uitvoeringsorganisatie op grond van artikel 2, lid 6 kan uitvoeren voor 

de deelnemer, uitvoert zijn nader omschreven en vastgelegd in een dienstverleningsovereenkomst 

(DVO) met een deelnemer die de deelnemer en de centrumgemeenteuitvoeringsorganisatie 

gezamenlijk overeenkomen.  Aan de DVO is een producten- en dienstencatalogus gehecht, met dien 

verstande dat IM-producten en -diensten alleen kunnen worden afgenomen tegelijk met IT-

producten en  

-diensten.   

2. De DVO wordt jaarlijks voor 1 december geactualiseerd. 

3. Op basis van de DVO wordt door de leiding van de uitvoeringsorganisatie jaarlijks een 

managementrapportage uitgebracht, die ter vaststelling wordt voorgelegd aan de deelnemers. 

  



Artikel 7 Communicatie en afstemming  

1. De deelnemers hechten aan een zorgvuldige communicatie over I&IT ICT-aspecten gedurende de 

werking van deze gemeenschappelijke regeling. Daartoe dienen de volgende afstemmingmomenten: 

a. Het bestuurlijk overleg I&IT ICT komt minimaal eens per jaar bijeen. Dit overleg zal worden 

voorbereid door de secretarissen van de deelnemers die zich bij die voorbereiding kunnen laten 

ondersteunen door de accounthouders van de deelnemers. De leiding van de uitvoeringsorganisatie, 

die daarbij ook aanwezig is is aanwezig bij het overleg van de secretarissen en adviseert hen over de 

aan de orde zijnde onderwerpen.  

Op de agenda van dit overleg staan in ieder geval de volgende onderwerpen: 

- de algemene gang van zaken rond de samenwerking; 

- de jaarlijkse rapportage; 

- de dienstverleningsovereenkomst. 

b. Er vindt periodiek overleg plaats tussen de leiding van de uitvoeringsorganisatie en de 

afzonderlijke portefeuillehouders van de deelnemers. In dit overleg worden actualiteiten besproken 

en college- en raadsaangelegenheden dan wel db- en ab-aangelegenheden voorbesproken met de 

portefeuillehouder. 

cb. De leiding van de uitvoeringsorganisatie van de gemeente Hengelo overlegt eens per kwartaal 

met de  deelnemer.Eens per kwartaal vindt overleg plaats tussen de teammanager IT-bedrijf van de 

gemeente Hengelo en  de teamleider Informatie van de gemeente Oldenzaal, idem tussen de  

teammanager IT-bedrijf van de gemeente Hengelo en de adviseur Informatievoorziening van het 

deelnemend openbaar lichaam en tussen teammanager IT-bedrijf van de gemeente Hengelo en de 

teammanager concern ondersteuning van de gemeente Haaksbergen.  

2. De deelnemers wijzen een medewerker binnen hun organisatie aan als accounthouder voor de 

samenwerking. De accounthouder van de gemeente Hengelo is het vaste aanspreekpunt voor de 

managementteams van de deelnemers om inhoudelijke vragen of ontwikkelingen op het gebied van 

I&IT te bespreken. 

Artikel 8 Financiële bepalingen  

Er wordt een vast en variabel tarief vastgesteld tussen de deelnemers.  Dit wordt vastgelegd in de 

dienstverleningsovereenkomst. Daarbij worden onder meer afspraken gemaakt over 

tariefaanpassingen, betalingstermijnen, facturering, btw-percentages, indexatie, de jaarlijkse 

vaststelling van het aantal werkplekken.   

Artikel 9 Archief  

1. Het college van de centrumgemeente is belast met de zorg voor en het toezicht op de bewaring en 

het beheer van de archiefbescheiden voor zover het het IT-deel de reikwijdte van deze regeling 

betreft. De Archiefverordening gemeente Hengelo is hierbij leidend.  

2. De deelnemers gemeenten Haaksbergen en Oldenzaal en het openbaar lichaam dragen het beheer 

van de archiefbescheiden voor zover het de reikwijdte van de overeenkomst betreft op aan de 

gemeente Hengelo, onverminderd de verantwoordelijkheid van de bevoegde organen van de 

deelnemer colleges van Haaksbergen  en  Oldenzaal en het dagelijks bestuur van het openbaar 

lichaam als zorgdrager op basis van de vigerende archiefregelgeving. Archiefwet 1995 of diens 

opvolgers. 

3. Voor de bewaring van de op grond van de vigerende archiefregelgeving artikel 12 van de 

Archiefwet 1995 over te brengen bescheiden wijst het college van de centrumgemeente een 

Bewaarplaats, als bedoeld in deze wet, aan. 

4. De gemeenten Haaksbergen en  Oldenzaal en het openbaar lichaamdeelnemers dragen er zorg 



voor dat de Archiefverordening en andere van toepassing zijnde regelgeving het beheer van de 

archiefbescheiden door de gemeente Hengelo mogelijk maken. 

5. Nadere afspraken over het archief- en informatiebeheer worden vastgelegd in de 

dienstverleningsovereenkomst. 

Artikel 10 Informatie en verantwoording  

1. Indien een of meer leden van de deelnemers, hun raden resp. algemeen bestuur, schriftelijk 

inlichtingen vraagt, waarvan het belang niet in strijd is met het openbaar belang, dan geeft het 

college van de centrumgemeente deze inlichtingen binnen zes weken aan het betreffende 

bestuursorgaan.  

2. Het college van de centrumgemeente brengt voor 1 maart verslag uit aan de deelnemers over de 

wijze waarop het samenwerkingsverband in het voorafgaande jaar van zijn uitvoerende 

bevoegdheden gebruik heeft gemaakt. De deelnemers leggen het verslag ter vaststelling voor aan de 

raden in hun gemeente dan wel het algemeen bestuur. Het verslag maakt deel uit van de 

afzonderlijke jaarrekeningen van de deelnemers. 

3. De centrumgemeente draagt namens de deelnemers zorg voor informatie- en 

verantwoordingsplichten jegens derden. 

Artikel 11 Toetreding, uittreding, wijziging en opheffing  

1. Toetreding tot de regeling door derden behoeft de goedkeuring van de deelnemers, ieder voor 

zover het hun eigen bevoegdheden betreft.  

2. Een deelnemer kan uittreden uit de regeling. 

3. Gedurende vier jaren na de datum van toetreding tot de regeling het niet mogelijk is om uit de 

regeling te treden.  

4. Voor uittreding uit de regeling wordt een opzegtermijn van tenminste één jaar in acht genomen.  

5. Uittreding vindt plaats aan het einde van het kalenderjaar.  

6. Een deelnemer die uit de regeling wenst te treden maakt, na verkregen toestemming van de 

gemeenteraad resp. het algemeen bestuur, zijn voornemen tot uittreding bij aangetekend schrijven 

kenbaar aan de centrumgemeente en de overige deelnemers.  

7. De financiële en personele gevolgen van uittreding, waaronder mede moet worden begrepen de 

daardoor ontstane wachtgeldverplichtingen, komen voor rekening van de uittredende deelnemer. 

8. Voor de vaststelling van de financiële gevolgen van uittreding als bedoeld in het vorige lid, wordt 

voorafgaande aan die uittreding door de deelnemers gezamenlijk advies gevraagd aan een 

onafhankelijke externe deskundige. Het advies van deze deskundige is voor de deelnemers bindend. 

De kosten voor het inschakelen van de deskundige zijn voor rekening van de uittredende deelnemer. 

9. Deze regeling kan worden gewijzigd, dan wel worden opgeheven na een daartoe strekkend 

gelijkluidend besluit van de raden resp. het algemeen bestuur en de colleges resp. dagelijks bestuur 

van de deelnemers, ieder voor zover het hun eigen verantwoordelijkheid betreft. 

10.  Een besluit tot opheffing van de regeling gaat vergezeld van een liquidatieplan, vast te stellen 

door de raden resp. algemeen bestuur van de deelnemers. Het liquidatieplan voorziet in de 

verplichting van de deelnemers tot deelneming in de financiële gevolgen van de opheffing, in de 

gevolgen voor het personeel en in de gevolgen van het door de deelnemers wederom zelfstandig 

uitvoeren van de regelgeving als vermeld in artikel 2 van deze regeling, alsmede in de gevolgen voor 

het archief. 

11. Het college van de centrumgemeente is belast met de voorbereiding en uitvoering van de 

liquidatie. 

Artikel 12 Geschillen 



1. Over geschillen tussen de deelnemers onderling omtrent de toepassing, in de ruimste zin, van deze 

regeling wordt beslist door de bevoegde rechter.  

2. Het verzoek aan de rechter vindt niet plaats dan nadat de deelnemers zich tot het uiterste hebben 

inspannen het geschil in onderling overleg op te lossen.  

3. Mocht een voor deelnemers bevredigende oplossing niet binnen drie maanden na aanvang van 

het in het tweede lid bedoelde overleg zijn gevonden, dan wordt voorafgaande aan het nemen van 

een besluit omtrent het geschil, het geschil ter advisering voorgelegd aan een door betreffende 

deelnemers samengestelde geschillencommissie bestaande uit drie personen, waarvan elke 

deelnemer er één heeft aangewezen en beide aangewezenen gezamenlijk een derde. Hert advies van 

de commissie is bindend.  

Artikel 13 Evaluatie 

1. Het college van de gemeente Hengelo evalueert in afstemming met het bestuurlijk overleg de 

regeling met de raden en het algemeen bestuur van de deelnemers en brengt hierover, uiterlijk een 

maand voorafgaande aan het eind van elke zittingsperiode van de gemeenteraden, aan de college en 

de raden en het dagelijks en het algemeen bestuur van de deelnemers verslag uit vergezeld van 

conclusies en aanbevelingen.  

2. Het college van de gemeente Hengelo legt de onderzoeksvraagstelling voor de uit te voeren 

evaluatie, om zienswijzen voor aan de colleges en de raden en het dagelijks en het algemeen bestuur 

van de deelnemers. Artikel 35 eerste tot en met vierde lid van de wet zijn van overeenkomstige 

toepassing met dien verstande dat de termijn acht weken bedraagt. 

3. Het college van de gemeente Hengelo stelt de onderzoeksvraagstelling vast. 

Artikel 14 Slotbepalingen 

1. Deze regeling treedt in werking met ingang van 1 maart 2026juli 2024 onder gelijktijdige intrekking 

van de Centrumgemeenteregeling samenwerking ICT Hengelo.  

2. Het college van de centrumgemeente draagt zorgt resp. het dagelijks bestuur van de deelnemers 

dragen op de gebruikelijke wijze zorg voor bekendmaking van de regeling.  

3. Deze regeling kan worden aangehaald als ‘de Centrumgemeenteregeling samenwerking I&IT ICT  

Hengelo’. 

 

Aldus vastgesteld door: 

Het college van B&W van Borne op……. 

de secretaris,    de burgemeester, 

 

Het college van B&W van Haaksbergen op……. 

de secretaris,    de burgemeester, 

 

Het college van B&W van Hengelo op……. 

de secretaris,    de burgemeester, 

 



Het college van B&W van Oldenzaal op……. 

de secretaris,    de burgemeester, 

 

Het dagelijks bestuur van het openbaar lichaam SWB Midden Twente op……. 

de secretaris,    de voorzitter, 

 



RAADSBESLUIT
ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER

3944867 Leferink, Douwe FAC-FIN Hanneke Steen-
Klok

ONDERWERP

3944867 - 3e Verzamelwijziging Beleidsbegroting 2025

DE RAAD VAN DE GEMEENTE HENGELO BESLUIT:

1. De 3e verzamelwijziging van de Beleidsbegroting 2025 vast te stellen.

PUBLIEKSVRIENDELIJKE SAMENVATTING

De 3e wijziging is een verzameling met voorstellen met financiële gevolgen voor de programma’s van de
Beleidsbegroting 2025 en collegebesluiten welke niet via een afzonderlijk raadsvoorstel zijn voorgelegd. Dit
besluit is nodig om budgetten beschikbaar te stellen en de uitgaven aan de rechtmatigheid te kunnen
toetsen.

DE GEMEENTERAAD VAN HENGELO, DATUM

De griffier De voorzitter



RAADSADVIES
ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR AFDELING PORT. HOUDER

3944867 Leferink, Douwe FAC-FIN Hanneke Steen-
Klok

ONDERWERP

3944867 - 3e Verzamelwijziging Beleidsbegroting 2025

BESLUIT

De 3e verzamelwijziging van de Beleidsbegroting 2025 vast te stellen.

INLEIDING

De Beleidsbegroting 2025 - 2028 is op 6 november 2024 door de gemeenteraad vastgesteld. Dit voorstel
bevat de 3e verzamelwijziging van de Beleidsbegroting 2025.

ARGUMENTEN

1.1 Technische verwerking van voorstellen met financiële gevolgen voor de Beleidsbegroting 2025.
De 3e wijziging is een verzameling van voorstellen met financiële gevolgen voor de programma’s van de
Beleidsbegroting 2025. Dit besluit is nodig om budgetten beschikbaar te stellen en de uitgaven aan de
rechtmatigheid te kunnen toetsen.

1.2 Begrotingsrechtmatigheid
Door de wijzigingen middels een verzamelwijziging aan de raad voor te leggen en vast te laten stellen
voldoen wij aan de begrotingsrechtmatigheid.

De belangrijkste mutaties van deze 3e verzamelwijziging betreffen:

 Leegboeken en opvoeren herziening grondexploitatie
 Overdracht activa Zonneveld Boeldershoek Hengelo BV.
 Aankoop ‘t Swafert
 Bestemming rekeningsaldo 2024

Gezamenlijk zorgen bovenstaande mutaties voor een uitzetting van bijna € 32,8 miljoen. Daarnaast is er
nog € 1,7 miljoen aan overige wijzigingen. In totaal een toename van lasten en baten van bijna
€ 35 miljoen.

Voor de verdere inhoud wordt verwezen naar onderstaande financiële specificatie en overzichten.

KANTTEKENINGEN

Geen.

VERVOLG

Financiën
De programma’s worden conform het onderstaand overzicht “Financiële specificatie 3e Verzamelwijziging
2025” gemuteerd.



BIJLAGEN

Bijlage 1: Overzicht 3e Verzamelwijziging Beleidsbegroting 2025



BW Omschrijving Iris nr Lasten Baten
25037 Verkoop perceel grond aan de Wegtersweg 3853849 38 38
25047 Verkoop pand W. de Clercqstraat 7 3780543 220 220
25052 Verkoop perceel grond aan de Toermalijnstraat 3871754 305 305
25057 Toegankelijkheid aula begraafplaats Oldenzaalsestr 3892681 55 55
25061 ROS begroting 25+26 3907402 300 300
25066 Wijziging obv pstaten WI 3696761 188 188
25069 Anterieure ovk Erve Boensma 3912237 17 17

25039 Uitbreiding stalling Wegtersweg 3874436
25072 Verw stelpost CAO 2025, thuisw,soc lstn

Begrotingswijzigingen zonder afzonderlijke voorstellen:
Begrotingswijzigingen die mutaties van inkomsten en uitgaven veroorzaken:

Begrotingswijzigingen zonder gevolg voor de explotatie

25037 Verkoop perceel grond aan de Wegtersweg. Het verkoopresultaat € 37.300 wordt
toegevoegd aan de reserve grondexploitatie.

25047 Verkoop van het pand aan de W. de Clercqstraat 7. Het geraamde verkoopresultaat €
75.000 (verkoopopbrengsten minus boekwaarde en verkoopkosten) wordt toegevoegd aan de
reserve vastgoedbedrijf.

25052 Verkoop perceel grond aan de Toermalijnstraat. Het verkoopresultaat en de vrijval van de
getroffen voorzieningen wordt toegevoegd aan de reserve grondexploitatie.

52057 Kredietaanvraag ten behoeve van toegankelijkheid aula bij begraafplaats
Oldenzaalsestraat.

25061 Vaststelling Plan van aanpak ruimtelijke ontwikkelstrategie Twente (ROS). Begroting van de
inkomsten en uitgaven in het kader van de samenwerking ROS, vanuit de gemeentes, rijk,
provincie, waterschappen.

25066 Voor de afdeling Werk en Inkomen is een aantal personele mutaties doorgevoerd. Middels
deze begrotingswijzing zijn de financiële consequenties, die budgetneutraal zijn, verwerkt.

25069 De gemeentelijke inkomsten uit deze ontwikkeling zijn € 17.000. Daarnaast draagt de
exploitant de volledige financiële verantwoordelijkheid voor de procedure, planschade en
ambtelijke inzet. Er zijn derhalve geen verdere financiële risico’s voor de gemeente verbonden aan
de ontwikkeling. Tevens is de ruimtelijke afdracht geraamd van € 29.892.

Begrotingswijzigingen zonder gevolgen voor de exploitatie:

25039 Kredietaanvraag uitbreiding verwarmde stalling aan de Wegtersweg 9.

25072 De financiële middelen die op een algemene stelpost stonden begroot zijn toegewezen aan
de betreffende budgetten.

BW Omschrijving Iris nr Raad Lasten Baten
25040 Uitvoeringsregeling subsidie groene daken 3868596 38795612-4-2025 20 20
25048 Evaluatie zakinzameling PMD 3891040 389114516-4-2025 153 153
25050 Aankoop 't Swafert 3891782 14-5-2025 10.163 10.163
25053 Verschuiving budgetten van taakveld 0.8 (alg stelposten) nr taakveld 0.4 3765407 17-7-2024
25055 Activa zonneveld Boeldershoek 3888943 38891139-7-2025 12.539 12.539
25062 Samenwrk.ovr. gemeente Hengelo en Trebbe Ontwikk. KMS 3905005 25-6-2025 367 367
25063 Leegboeken Grondexploitaties, herziening 2024 3914538 25-6-2025 -37.349 -37.349
25064 Opvoeren begroting Grondexploitaties, herziening 2025 3914538 25-6-2025 45.753 45.753
25067 Bestemming rekeningsaldo 2024 3908188 25-6-2025 1.714 1.714

Begrotingswijzigingen die reeds eerder in de raad zijn geaccodeerd:
Met budgetaire gevolgen voor de exploitatie

25040 Betreft Uitvoeringsregeling subsidieverlening groendaken Hengelo 2025-2027. In het
Programma Water en Riolering 2023-2027 is voor de uitvoering van de regeling een bedrag van €
20.000 per jaar opgenomen.



25048 Betreft evaluatie verbetering van inzameling PMD evenals voorstel van de 4 quick wins
(efficiëntere zakinzameling, wijkgerichte inzet Boa’s, extra en toegankelijke communicatie,
intensiveren monitoring). De kosten van € 153.000  voor het inzetten van een extra ronde
zakinzameling in 2025 te dekken vanuit de voorziening afval.

25050 Wij kopen de gronden van het complex ’t Swafert voor 10 miljoen euro en verwerken deze
op de balans onder het complex in erfpacht uitgegeven gronden. De jaarlijkse lasten (€ 25.000) en
opbrengsten uit retributie (€ 40.000, beide prijspeil 2025) die voortvloeien uit het in eigendom
hebben van de grond worden verrekend met de reserve grondexploitaties.

25053 In de zomernota 2024-2028 zijn de bedragen van hybride werken (24-FP-9.12) en
stagevergoeding verhogen (25-NB-9.1) geraamd op taakveld 0.8 en worden nu overgeheveld naar
taakveld 0.4 (budgetneutrale wijziging)

25055 Voor de bedrijfsvoering en exploitatie wordt het zonneveld overgedragen aan de Zonneveld
Boeldershoek Hengelo B.V. Om de financiering mogelijk te maken zal de B.V. een
leningsovereenkomst aangaan met de gemeente. De hoogte van de lening bedraagt totaal € 8,5
miljoen en bestaat uit de verkoopwaarde van de activa € 6,1 miljoen inclusief de btw (de btw
bedraagt € 1.281.000) en € 1.160.000 aan werkkapitaal.

25062 We kopen de gronden en opstallen van hal 44 en 45b voor € 1.805.000 en 500 aandelen
(50%) in KMS Grote Stelplaats B.V. voor € 908.040. Deze worden geactiveerd op de gemeentelijke
balans. Daarnaast stellen we geld beschikbaar voor de agiostortingen 2025-2029 (€ 1.160.000), de
externe plankosten (€ 112.000) en externe kosten van de hub (€ 803.000). Deze kosten worden
gedekt uit de bestemmingsreserve KMS.

25063-25064 Jaarlijks vindt de herziening van de grondexploitaties plaats. Alle geraamde kosten
en opbrengsten worden kritisch bekeken en indien noodzakelijk aangepast qua omvang en
fasering. De herzieningen worden administratief verwerkt door de oude raming te verwijderen en
de nieuwe raming op te voeren.

25067 De door de raad goedgekeurde Jaarrekening bevat ook een bestemmingsvoorstel voor het
Jaarrekening resultaat 2024. Middels deze begrotingswijziging worden de bedragen verdeeld.



Financiële toelichting 3e Verzamelwijziging 2025

Programma BW-nr Omschrijving Iris nr.
Lasten  (x

1.000)
Baten (x

1.000)

1 Veiligheid

25072 Verw stelpost CAO 2025, thuiswerkvergoeding, socia le lasten 49
49 0

2 Verkeer, vervoer en waterstaat

25072 Verw stelpost CAO 2025, thuiswerkvergoeding, socia le lasten 40
40 0

3 Economie

25055 Activa  zonneveld boeldershoek 3888943 3889113 3.528 3.588
25063 Leegboeken Grondexploi taties , herziening 2024 3914538 -9.774 -9.774
25064 Opvoeren begroting Grondexploi taties , herziening 2025 3914538 10.713 10.708
25072 Verw stelpost CAO 2025, thuiswerkvergoeding, socia le lasten 15

4.482 4.522

4 Onderwijs

25066 Wijziging obv pstaten WI 3696761 70
25072 Verw stelpost CAO 2025, thuiswerkvergoeding, socia le lasten 45

45 70

5 Sport, cultuur en Recreatie

25072 Verw stelpost CAO 2025, thuisw,soc l s tn 93
93 0

6 Sociaal Domein

25066 Wijziging obv pstaten WI 3696761 304 24
25072 Verw stelpost CAO 2025, thuiswerkvergoeding, socia le lasten 530

834 24

7 Volksgezondheid en milieu

25040 Uitvoeringsregel ing subs idie groene daken 3868596 3879561 20 20
25048 Evaluatie zakinzamel ing PMD 3891040 3891145 153 153
25055 Activa  zonneveld boeldershoek 3888943 3889113 6.070 5423
25063 Leegboeken Grondexploi taties , herziening 2024 3914538 -1.280
25072 Verw stelpost CAO 2025, thuiswerkvergoeding, socia le lasten 66

5.029 5.596

8 Volkshuisvesting, ruimtelijke ordening en stedelijke vernieuwing

25037 Verkoop perceel  grond aan de Wegtersweg 3853849 38
25050 Aankoop 't Swafert 3891782 10.155 10.023
25052 Verkoop perceel  grond aan de Toermal i jnstraat 3871754 139 305
25055 Activa  zonneveld boeldershoek 3888943 3889113 1.960 3528
25061 ROS begroting 25+26 3907402 288 300
25062 Samenwrk.ovr. gemeente Hengelo en Trebbe Ontwikk. KMS 3905005 368
25063 Leegboeken Grondexploi taties , herziening 2024 3914538 -18.634 -23.708
25064 Opvoeren begroting Grondexploi taties , herziening 2025 3914538 28.073 32153
25069 Anterieure ovk Erve Boensma 3912237 17 17
25072 Verw stelpost CAO 2025, thuiswerkvergoeding, socia le lasten 107

22.473 22.656

9 Bestuur en ondersteuning

25039 Uitbreiding sta l l ing Wegtersweg 3874436 0 0
25047 Verkoop pand W. de Clercqstraat 7 3780543 145 220
25050 Aankoop 't Swafert 3891782 0
25053 Verschuiving budgetten van taakveld 0.8 (a lg s telposten) nr taakveld 0.4 3765407 0
25055 Activa  zonneveld boeldershoek 3888943 3889113 0
25057 Toegankel i jkheid aula  begraafplaats  Oldenzaalsestr 3892681 0
25061 ROS begroting 25+26 3907402 12
25062 Samenwrk.ovr. gemeente Hengelo en Trebbe Ontwikk. KMS 3905005 0
25063 Leegboeken Grondexploi taties , herziening 2024 3914538 0
25064 Opvoeren begroting Grondexploi taties , herziening 2025 3914538 0
25066 Wijziging obv pstaten WI 3696761 -116 94
25072 Verw stelpost CAO 2025, thuiswerkvergoeding, socia le lasten -945

-904 314



Verrekeningen met Reserves

Algemene reserve
25050 Aankoop 't Swafert 3891782 140
25067 Bestemming rekeningsa ldo 2024 267

Reserve Grex Algemeen
25037 Verkoop perceel  grond aan de Wegtersweg 3853849 37
25050 Aankoop 't Swafert 3891782 9
25052 Verkoop perceel  grond aan de Toermal i jnstraat 3871754 166
25055 Activa  zonneveld boeldershoek 3888943 3889113 1.628
25063 Leegboeken Grondexploi taties , herziening 2024 3914538 -7.759 -2.588
25064 Opvoeren begroting Grondexploi taties , herziening 2025 3914538 7.059 2.892

Reserve saldobestemming
25067 Bestemming rekeningsa ldo 2024 1.714

Reserve dekking kapitaallasten
25057 Toegankel i jkheid aula  begraafplaats  Oldenzaalsestr 3892681 55
25067 Bestemming rekeningsa ldo 2024 194

Reserve Vastgoedbedrijf
25047 Verkoop pand W. de Clercqstraat 7 3780543 75
25057 Toegankel i jkheid aula  begraafplaats  Oldenzaalsestr 3892681 55

Reserve bodemsanering
25063 Leegboeken Grondexploi taties , herziening 2024 3914538 -1.280

Reserve duurzaamheid
25055 Activa  zonneveld boeldershoek 3888943 3889113 -646

Reserve nog uit te voeren werken/activiteiten
25067 Bestemming rekeningsa ldo 2024 581

Reserve Gebiedsontw. Kon. Machinefabriek Stork
25062 Samenwrk.ovr. gemeente Hengelo en Trebbe Ontwikk. KMS 3905005 367

Reserve vluchtelingen
25067 Bestemming rekeningsa ldo 2024 672

Mutaties reserves: 2.338 1.300

Saldo baten en lasten na bestemming
25062 Samenwrk.ovr. gemeente Hengelo en Trebbe Ontwikk. KMS 3905005 -1
25063 Leegboeken Grondexploi taties , herziening 2024 3914538 97
25064 Opvoeren begroting Grondexploi taties , herziening 2025 3914538 -91

5 0

Totaal Generaal 34.483 34.483



BIJLAGE I

BETREFT: 3e Verzamelijzigingen van de Beleidsbegroting 2025

Nr Programma Lasten per programma Zomernota Baten per programma Zomernota Resultaat voor bestemming Zomernota
primitief 1e  Wijziging 2e Wijziging 3e Wijziging Na wijz. primitief 1e  Wijziging 2e Wijziging 3e Wijziging Na wijz. primitief 1e  Wijziging 2e Wijziging 3e Wijziging Na wijz.

1 Veiligheid 11.438 148 -238 49 11.397 84                      -1 0 0 83 -11.354 -149 238 -49 -11.314

2 Verkeer, vervoer en 
waterstaat

13.777 -5 -814 41 12.999 1.134                 0 68 0 1.202 -12.643 5 882 -41 -11.797

3 Economie 12.659 41 1.005 4.483 18.188 11.877                0 140 4.522 16.539 -782 -41 -865 39 -1.649

4 Onderwijs 13.678 33 430 45 14.186 5.058                 5 -190 70 4.943 -8.620 -28 -620 25 -9.243

5 Sport, cultuur en Recreatie 34.206 419 -301 93 34.417 8.108                 0 -297 0 7.811 -26.098 -419 4 -93 -26.606

6 Sociaal Domein 195.902 2.560 11.524 834 210.820 68.557                0 8.417 24 76.998 -127.345 -2.560 -3.107 -810 -133.822

7 Volksgezondheid en milieu 33.325 305 1.517 5.028 40.175 28.912                318 1.294 5.596 36.120 -4.413 13 -223 568 -4.055

8
Volkshuisvesting, ruimtelijke 
ordening en stedelijke 
vernieuwing 

27.859 713 321 22.472 51.365
27.119                

542 0 22.656 50.317 -740 -171 -321 184 -1.048

9 Bestuur en ondersteuning 72.957 3.368 -2.934 -905 72.486 272.054              1.112 6.041 314 279.521 199.097 -2.256 8.975 1.219 207.035

Resultaat begroting 311 338 -649 5 5 0 0 0 0 0 -311 -338 649 -5 -5

Totaal Taakvelden 416.111 7.920 9.861 32.145 466.038 422.902 1.977 15.473 33.182 473.534 6.791 -5.943 5.612 1.037 7.496

Mutaties reserves
980 toevoegingen reserve 16.407 57 6.782 2.338 25.584 0 16.407 57 6.782 2.338 16.464

980 Onttrekking reserves 0 9.616 6.000 1.170 1.301 18.087 9.616 6.000 1.170 1.301 15.616

Resultaat na bestemming 432.518 7.977 16.643 34.483 491.621 432.518 7.977 16.643 34.483 491.621 0 0 0 0 6.648
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